

推动“五区共兴”成都平原经济区激荡率先发展动能

成都平原经济区是全省产业基础最好、经济发展最活跃、创新能力最强、开放程度最高的区域。贯彻落实省委“五区共兴”发展战略,成都平原经济区如何发挥好“压舱石”“顶梁柱”作用?

强化成都的极核引领作用是关键支撑。“成都积极强化省会城市的关键支撑,坚持从全局谋一域,以一域服务全局,主动为市(州)发展搭台聚势赋能。”成都市委常委、副市长王志华表示。

五大战略之首,着力打造具有全国影响力的同城化发展示范区。”德阳市委常委、常务副市长罗智波介绍,德阳对标成都补短板,重点解决同城不同质、同城不同感的突出问题,推动实现“成德两地如居一城”。

绵阳、乐山、遂宁、雅安四市作为“外圈”,正不断强化与“内圈”联动融合发展。绵阳深入实施科技立市、产业强市、开放活市、人才兴市、生态美市“五市战略”服务“五区共兴”发展战略;乐山奋力建设中国绿色硅谷和世界级双旅游目的地,深度参与成渝地区双城经济圈建设;地处成渝之心之遂宁,突出成渝中部双向联动,定位“锂电之都”,加快建设成渝中部现代化建设示范市;雅安锚定“川藏铁路第一城、绿色发展示范市”总定位,着力在交通互联、产业配套、平台建设等方面主动融入成都平原经济区一体化发展。

黄朝阳介绍,绵阳狠抓体制机制创新,把“政策红利”转为“发展实效”;积极打通科技成果转化通道,让“科技之花”结出“产业硕果”;持续优化创新生态,为创新主体厚植“发展沃土”。

锂电政策“生态圈”持续优化,遂宁市锂电产业被工信部认定为2022年度中小企业特色产业集群和省战略性新兴产业集群;锂电企业“领航员”持续带动,2022年,全市规模以上锂电企业产值突破580亿元,培育百亿企业2户;锂电产业“优势链”持续集聚,汇聚各类锂电项目60余个,总投资额超过1000亿元;锂电科技“创新力”持续提升,出台“科创29条”,培育国家高新技术企业10家。

一体化 八市携手共进下好“一盘棋”

“到2025年,经济总量力争突破4万亿元,内圈同城化、全域一体化取得实质性进展,常住人口城镇化率超过70%,城乡居民人均可支配收入增幅高于全国……”《成都平原经济区“十四五”一体化发展规划》中,细化了任务书、明确了路线图。

具体来看,为推进资源共享,成都重点从国际铁路港、双国际机场发力,提升辐射带动能力,为全省开放发展聚势引流;推进科技创新协同,创新共建成资、成德、成眉协同创新中心,成都“科创通”平台服务、“盈创动力”科技金融服务平台服务拓展至全省各地;推进要素资源流动,成都农村产权交易所分支机构覆盖成都都市圈37个区(市)县,支持成都地方法人金融机构按规定在市(州)展业提供优质金融服务;共享改革试点机遇,发挥自贸试验区改革试验平台作用,累计向市(州)复制推广自贸创新成果64项。

“德阳从共建成都平原经济区新的增长极和动力源出发,着力加快打造成都—资阳国家级临空经济示范区、成德眉资同城化综合试验区、沱江绿色发展经济带、成资协同开放走廊这四个重大平台。”资阳市委常委、常务副市长李东介绍,依托这四大平台,资阳规划了275个重点项目,360个重点事项。

特色化 八市因地制宜打出“特色牌”

纵观成都平原经济区八市,各地特色鲜明。八市既携手共进突出整体联动,又因地制宜强化特色发展。

围绕建设世界重要旅游目的地,乐山瞄准“一个味道、十大美食、百道美味、千种佳肴、万众品尝、亿元产值”美食发展路径,培育川派餐饮“乐山味道”品牌。乐山市市委常委、常务副市长赵迎春介绍,乐山集聚布局,打造特色美食地标,逐步形成张公桥、上中顺、嘉兴路等特色餐饮聚集街区;延链补链,助力美食规模发展,将特色餐饮纳入全市现代服务业体系,丰富大众餐饮、主题餐饮、自助餐、社区餐饮、品牌餐饮等业态;强化营销,促进乐山味道推广。

省委赋予雅安“建设世界大熊猫文化旅游重要目的地”的使命,雅安文旅产业迎来了发展新机遇。雅安市委常委、常务副市长黎明表示,大熊猫文化旅游目的地的定位是世界级的,雅安将持续擦亮大熊猫文化发源地“超级IP”,将自然生态和熊猫文化优势转化为发展优势,打造名扬天下、享誉全球的世界大熊猫文化旅游重要目的地。

图片新闻 森林公园 美景如画



春夏之交,泸州市叙永县玉皇观森林公园一片翠绿,郁郁葱葱的森林美景如画卷展开,绽放无限生机。近年来,叙永县积极探索生态保护长效机制,全方位呵护生态环境,让青山常在、绿水长流。(苏忠国 摄影报道)

通威太阳能高效晶硅电池项目(一期)进入收尾阶段

本报讯 近日,记者从四川天府新区眉山管理委员会、青龙产业推进办公室获悉,通威太阳能高效晶硅电池项目(一期)全面进入收尾阶段。

该项目位于眉山天府新区青龙产业功能区,总投资120亿元,分两期建设,拟建设高效晶硅电池生产线及相关配套设施。其中,该项目的二期,投资额60亿元,占地548亩,于2022年12月正式动工。

目前,项目(一期)主体工程 and 机电工程正在进行中,动力电池厂房施工完成95%;室外管架钢结构安装完成95%;空压系统储罐安装完成……各项工程稳步推进,项目已处于收尾阶段,预计今年5月底可进入试生产阶段。投产后今年预计实现产值30亿元,满产后年产值预计可达150亿元。该项目是全省重点培育的新能源产业支撑性项目,项目建成后,将成为同行业单位投资强度高、单体产能规模、工艺技术领先的高效晶硅太阳能电池智能制造工厂。(何洋 本报记者 苏文保)

A large grid of small text boxes, each containing a notice for a labor dispute mediation committee. Each notice includes the name of the committee, the parties involved, and the date of the decision.